



119071, Россия, г. Москва,
ул. Орджоникидзе, д. 12
+ 7 (495) 777 43 12
<http://roskachestvo.gov.ru>

Президенту
общероссийской общественной
организации малого и среднего
предпринимательства
«ОПОРА РОССИИ»

Исх. № 81/2-РСК от 20 января 2022 г.

А.С. Калинин

О конкурсе на соискание премий Правительства
Российской Федерации в области качества

Уважаемый Александр Сергеевич!

Правительством Российской Федерации ведется фундаментальная работа по повышению благосостояния и качества жизни населения в России и обеспечению устойчивых темпов экономического роста, что достигается посредством формирования и проведения государственной политики по обеспечению высокого качества управления деятельностью в организациях. Вот уже более четверти века базовым инструментом реализации национальных стратегий качества является модель премии Правительства Российской Федерации в области качества.

В этом году состоится 26-й конкурс на соискание премий Правительства Российской Федерации в области качества (далее – Конкурс, премии), которые присуждаются организациям за достижение значительных результатов в области качества продукции и услуг, а также за внедрение высокоэффективных методов менеджмента качества.

Роскачество, учрежденное распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2015 г. № 780-р, обеспечивает сбор и анализ информации об опыте повышения качества продукции и услуг, продвижение товаров на внутреннем и внешних рынках; проводит мероприятия, направленные на содействие потребителям в выборе высококачественной продукции и услуг. Таким образом, одним из основных направлений деятельности Роскачества является внедрение наиболее эффективных систем менеджмента и управления в организациях и диагностика бизнес-процессов для обеспечения уверенности потребителей в высоком уровне безопасности и качества продукции и услуг, что напрямую обеспечивает их конкурентоспособность и повышает экспортный потенциал.

С 2017 года функции секретариата Совета по присуждению премий Правительства России в области качества (далее – Секретариат Совета) возложены на Роскачество. Необходимо отметить двенадцатикратный рост числа заявок на участие в конкурсе за эти 5 лет, что говорит об осознании российскими организациями необходимости постоянного повышения



эффективности бизнес-процессов для развития как каждого конкретного бизнеса, так и экономики страны в целом.

Участие в Конкурсе предполагает системный анализ деятельности организации как в рамках самооценки, так и со стороны экспертной комиссии. Оценка проводится Роскачеством по установленным международным критериям и приводит к повышению эффективности и совершенствованию процессов в организации.

Развитие российских организаций и предприятий в данном направлении способствует и реализации национальных проектов, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Принимая во внимание вышеизложенное, считаем важным и необходимым проводить диагностику бизнес-процессов организаций на регулярной основе, что позволит выявить сильные стороны, а также области для улучшения.

В целях совместного решения основной государственной задачи – повышение качества жизни российских граждан, а также для обеспечения реализации национальной политики, направленной на достижение целей устойчивого развития, предлагаем подать заявку на участие в конкурсе на соискание премий Правительства Российской Федерации в области качества 2022 года.

Рассмотрение документов и оценка зрелости внутренних процессов организации проводятся бесплатно по модели, гармонизированной с лучшими мировыми практиками, в результате чего организация получает экспертное заключение. Прием заявок на участие в конкурсе 2022 года заканчивается 28 февраля.

Просим обеспечить подачу заявок на конкурс 2022 года членами «ОПОРА РОССИИ», партнерскими и иными взаимодействующими организациями, а также разместить на своих информационных ресурсах сведения о проведении 26-го Конкурса.

Более подробную информацию о премии Правительства Российской Федерации в области качества, порядке проведения конкурса и условиях участия можно получить на сайте Роскачества <https://roskachestvo.gov.ru/award/>, а также по телефону (495) 777-43-12 доб. 158, 211 (e-mail: award@roskachestvo.gov.ru).

Руководитель,
Секретарь Совета по присуждению премий
Правительства Российской Федерации
в области качества

М.А. Протасов